Curso de Matematicas de Secundaria Pedro Reina e« http://pedroreina.net/cms
Nivel 3 « Geometria * Semejanza ¢ Teoria (08)

Razon de semejanza, drea y volumen de cuerpos semejantes

Sabemos que si la razén de semejanza entre dos cuerpos es «r», el cociente de sus
areas es «r?» y el cociente de sus volumenes es «r3». Esto permite resolver algunos
ejercicios que veremos ahora y también estudiar el comportamiento de algunas es-
pecies animales segun cambia su tamano.

Enunciados

@® Dos poliedros son semejantes. El drea del primero mide 23,7 metros cuadra-
dos y su volumen mide 173,8 metros cubicos. El area del segundo mide 42,5
metros cuadrados. Se pide calcular con cuatro cifras significativas:

a) La razéon de semejanza. b) El volumen del segundo poliedro.

@ Dos poliedros son semejantes. El volumen del primero mide 783,5 metros ci-
bicos y su drea mide 85,4 metros cuadrados. El volumen del segundo mide
742,1 metros cubicos. Se pide calcular con cuatro cifras significativas:

a) La razdén de semejanza. b) El area del segundo poliedro.
Resoluciones

® a) Obtenemos la razén de semejanza, que llamamos «r», dividiendo las reas:
42,5 \/ 42,5
= > T =
23,7 23,7
Calculadora: v [([4 2. [5[+[23[.[7])) == 1339 12453

b) Con la razén de semejanza calculamos el volumen pedido, que llamamos V:

\% — 13 = 3 =
173.8 r=V=173,81r2=417,4

Calculadora: [1/(7 [3 [. [8 [x [Ans [x3 = = 4 1735583 i3
Soluciodn: (a) 1,339 (b) 417,4 m3

r2 =1,339

@ a) Obtenemos la razén de semejanza, «r», dividiendo los volimenes:

L7421 _ §/742,1
= >T1r=
783,5 783,5

Calculadora: ¥ [([7[8[3[.[5/[+[7 /4 2[. 1)) == 098067058
b) Con la razén de semejanza calculamos el drea pedida, que llamamos A:
A
85,4
Calculadora: (8 |5 |. [4 [x [Ans [x2 [= = 8235645 1736

Solucién: (a) 0,9821 (b) 82,36 m?

Influencia en el desarrollo animal

Si la longitud de un animal se multiplica por 2, su area se multiplica por 4 pero su
volumen (y por tanto su masa) se multiplica por 8. Esto limita el crecimiento del
animal, porque llega un momento en que la estructura 6sea no puede soportar el
peso del cuerpo.

=0,9821

=1r>=>A=285,412=82,36
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